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Γνωρίζατε ποιο ζώο έχει το πιο ισχυρό 
δηλητήριο;
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Μπορεί να μην γεμίζει το μάτι ωστόσο το δηλητήριο αυτού του μικρού πλάσματος, 
θεωρείται από τα ισχυρότερα του ζωικού βασιλείου.

Ο λόγος για το σαλιγκάρι-κώνο γνωστό και ως «κώνος ο γεωγράφος». Πρόκειται 
για ένα ένα αρπακτικό θαλάσσιο σαλιγκάρι που έχει προκαλέσει δεκάδες θανάτους 
κολυμβητών και ψαράδων. Αυτό που κάνει απλά είναι να απελευθερώνει στο νερό 
μια μορφή ινσουλίνης που προκαλεί στο θύμα υπογλυκαιμικό σοκ.

Αυτά τα σαλιγκάρια, αφθονούν στα περισσότερα τροπικά νερά, ειδικά γύρω από 
κοραλλιογενείς υφάλους. Χωρίζονται σε δεκάδες διαφορετικά είδη, καθένα από τα 
οποία παράγει το δικό του κοκτέιλ νευροτοξινών, με το οποίο σκοτώνει μαλάκια, 
σκουλήκια, ακόμα και μικρά ψάρια
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Αρκετά είδη κυριολεκτικά καμακώνουν τα θύματά τους εκτοξεύοντας ένα μυτερό, 
τροποποιημένο δόντι. Άλλοι κώνοι, όπως ο επικίνδυνος Conus geographus, 
πιστεύεται ότι απελευθερώνουν δηλητήρια στο νερό με τα οποία μουδιάζουν ή 
σκοτώνουν τη λεία τους από μακριά. Αν χρειαστεί, την τσιμπούν με το «καμάκι» 
τους καθώς την καταπίνουν.

Έχουν πολύ εξειδικευμένα δόντια, που είναι γνωστά ως radulae και λειτουργούν 
ως συνδυασμός υποδερμικής βελόνας που «τσιμπάει» και δηλητηριάζει το θήραμά 
του.

Έχει αποδειχθεί ότι παράγει μια ασυνήθιστη μορφή της ορμόνης, αποτελούμενη 
από λιγότερα αμινοξέα. Στις εργαστηριακές δοκιμές, ένα δείγμα της ασυνήθιστης 
ινσουλίνης, το οποίο παρασκεύασαν οι ερευνητές, έριξε απότομα τα επίπεδα 
σακχάρου σε ψάρια ζέβρες. Ακόμα κι όταν απλώς απελευθερώθηκε στο νερό, 
σχεδόν παρέλυσε τις προνύμφες ψαριών.
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«Είναι μια μοναδική μορφή ινσουλίνης. Είναι κοντύτερη από οποιαδήποτε άλλη 
ινσουλίνη έχει περιγραφεί στα ζώα» αναφέρει ο Μπαλντομέρο Ολιβέρα, επικεφαλής 
της μελέτης. «Την βρήκαμε στο δηλητήριο σε μεγάλες ποσότητες» λέει.
Οι ερευνητές καταλήγουν στο συμπέρασμα ότι ο κώνος ο γεωγράφος δεν 
αποκλείεται να μπορεί να ξεπαστρεύει ολόκληρα κοπάδια μικρών ψαριών 
προκαλώντας τους υπογλυκαιμικό σοκ.
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